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(A bizottság 14 óra 31 perckor megkezdett zárt ülésének, 
melyről külön jegyzőkönyv készült, folytatása. 
Az ülés kezdetének időpontja: 16 óra 32 perc) 

A Magyar Honvédség iraki szerepvállalásáról szóló B/13034. számú 
beszámoló  
(A beszámoló megvitatása a HHSZ 83. § (1) bekezdése alapján) 

A Magyar Honvédség iraki szerepvállalásáról szóló beszámoló 
elfogadásáról szóló H/… számú határozati javaslat  
(Döntés bizottsági önálló indítvány benyújtásáról a HHSZ 84. § 
(2) bekezdése alapján) 

KÓSA LAJOS (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Tisztelt 
Bizottság! Kérem, foglaljanak helyet! A zárt ülést feloldom. A 2. napirendi pontra 
térünk át. Tisztelt Bizottság! A Magyar Honvédség iraki szerepvállalásáról szóló 
beszámoló és az annak elfogadásáról szóló határozati javaslat megtárgyalása a téma. 
Szeretnénk köszönteni Kutnyánszky Zsolt haderőfejlesztésért és védelempolitikáért 
felelős államtitkár urat és munkatársait, Dudics Péter őrnagy urat, Samu Tímea 
Julianna osztályvezető asszonyt és Lengyel György ezredes urat.  

Tájékoztatom a tisztelt bizottságot, hogy a határozati házszabály 83. § 
(1) bekezdése és a 84. § (2) bekezdése szerint fogunk eljárni, azaz döntünk a beszámoló 
elfogadásáról, majd elfogadó határozatot nyújtunk be az Országgyűlésnek. Államtitkár 
úr, öné a szó.  

Dr. Kutnyánszky Zsolt tájékoztatója 

DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): Tisztelt 
Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Köszönöm szépen a szót. A Magyar Honvédség iraki 
szerepvállalásáról szóló beszámoló a témánk. A magyar Országgyűlés 2015-ben a 
17/2015. OGY határozatában hozzájárult a Magyar Honvédség egy katonai 
kontingenségének Erbíl tartományba történő kitelepítésére vonatkozóan. Ez a 
szerepvállalás 2017. december 31-ig szólt első ízben, majd pedig négy alkalommal 
meghosszabbításra került, a legutóbbi alkalommal 2025. december 31-éig 
hosszabbította meg az Országgyűlés a kontingens kint tartózkodását.  

Illetőleg az Alaptörvény módosult, és ez alapján a Magyar Honvédség külföldön 
tartózkodásáról már nem az Országgyűlés, hanem a kormány dönt. Így a kormány 
döntött erről, mégpedig 2026. december 31-éig a ma már meglévő kontingens kint 
tartózkodásáról. Legfeljebb 20, váltásidőszakban pedig 40 fő lenne az, aki kint 
tartózkodik. De praktikusan jelenleg 8 fő, aki kint tartózkodik ebben a kontingensben.  

Nagyon-nagyon röviden ennyi a beszámoló.  
 
ELNÖK: Köszönöm. Bizottság? Van-e kérdés? (Jelzésre:) Tessék! 

Kérdések, válaszok 

DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Csak nagyon röviden. 
Az a maradék 8, aki most kint van, nagyjából mit csinál? Nem tudom, hogy nyílt ülésen 
lehet-e… Mi voltunk kint, láttuk, hogy a többiek mit csináltak - nem mindegyik részéről 
lehetne most beszélgetni, azt hiszem. De hogy így már csak a központban összekötnek, 
vagy valami konkrét dolgot még ellátnak? 

 
DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): Ez egy 

Amerikai Egyesült Államok kezdeményezésére indult katonai szerepvállalás, ez az 
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úgynevezett OIR-művelet, amelynek lényege, hogy 2023 végén a nagy iraki kitelepülés 
véget ért, és tulajdonképpen ezeknek a jelenleg is kitelepült erőknek egyfajta 
stabilizálási feladata van. Tehát nincsen konkrét katonai, harcászati feladatuk ezeknek. 
Összességében 23 nemzet található jelenleg kint ebben a katonai kontingensben. A 8 
fő úgy néz ki, hogy 2 főtiszt, 6-an pedig kísérik őket, tehát fegyveres kíséret. Ennyi. (Dr. 
Harangozó Tamás: Köszönöm.)  

 
ELNÖK: Államtitkár úr, az alapmisszió, ha jól tudom, az iraki kormány kérésére 

szerveződött, ugye?  
 
DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): Így van. 

Pontosabban kiegészíteném, mert nem teljesen, ez kettős. Mindjárt mondom 
pontosan, egy pillanat! Tehát egyszer iraki kormány - másrészt pedig három ENSZ BT-
határozat alapján van ez a kontingens fenntartva.  

 
ELNÖK: Tehát ennek a kontingensnek, ami most van kint, már semmi köze az 

eredeti, alap iraki kormányfelkéréshez? 
 
DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): De igen, 

ennek van. 
 
ELNÖK: Akkor ennek van. 
 
DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): Igen, így 

van.  
 
ELNÖK: Jó, akkor ezt tegyük hozzá vagy hangsúlyozzuk, mert azt a kérdést meg 

kell válaszolnunk, hogy mit keresünk ott. Annak idején, amikor kint voltunk, akkor, ha 
emlékszik Harangozó úr - hogy is mondjam… -, volt annak jelentősége, hogy egyébként 
az iraki kormány felkérésére volt megszervezve ez a nemzetközi kontingens. Az más 
kérdés, hogy egyéb BT-határozatok is alátámasztották ezt.  

És ez meddig fog tartani?  
 
DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): Jelenleg 

a kormányfelhatalmazás alapján a kontingensünk 2026. december 31-éig van 
mandátummal kint.  

 
ELNÖK: A miénknek.  
 
DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): Így van. 
 
ELNÖK: Amit én most kérdeztem, az az egész misszió.  
 
DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): 

Korábban úgy volt, hogy 2025-ben vége lesz, azonban jelen állás szerint 2026 
szeptemberében lesz vége ennek a jelenlegi nemzetközi kontingensnek.  

 
ELNÖK: És a mieink meg decemberig vannak kint? (Németh Szilárd István: 

Jogilag.) 
 
DR. KUTNYÁNSZKY ZSOLT államtitkár (Honvédelmi Minisztérium): Jogilag.  
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Határozathozatalok 

ELNÖK: Világos! Tehát hazajönnek időben. Tisztelt Bizottság! Van-e más 
kérdés ezzel kapcsolatban? (Nem érkezik jelzés.) Nincs. Akkor, tisztelt bizottság, 
megkérdezem, hogy elfogadjuk-e a B/13034. számú beszámolót. Kérem, szavazzanak! 
(Szavazás.) 7 igen, egyhangú. Nagyon szépen köszönjük.  

 
DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: És köszönjük a 

szolgálatukat, azt elfelejtettem mondani.  
 
ELNÖK: Támogatjuk-e a beszámolóhoz készített elfogadó határozati javaslat 

benyújtását? Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 7 igen, egyhangú. Köszönöm szépen.  
Így ez a napirendi pont véget ért. Köszönjük szépen a munkát. (A meghívottak 

távoznak az ülésről. - Dr. Harangozó Tamás távozik az ülésről.)  

Egyes törvényeknek a közrend védelmét és a közbiztonság 
megerősítését, valamint a terrorizmus elleni fellépést szolgáló, 
továbbá a jogrendszer egységét fenntartani hivatott módosításáról 
szóló T/13040. számú törvényjavaslat  
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 

A 3., egyben utolsó napirendi pont következik. Megkérem a vendégeinket, hogy 
foglaljanak helyet. (Megtörténik.) A 3. napirendi pont egyes törvényeknek a közrend 
védelmét és a közbiztonság megerősítését, valamint a terrorizmus elleni fellépést 
szolgáló, továbbá a jogrendszer egységét fenntartani hivatott módosításáról szóló 
törvényjavaslat részletes vitája. Köszöntöm Maruzsa Zoltán államtitkár urat és Dargay 
Eszter jogi és koordinációs helyettes államtitkár asszonyt. Isten hozta önöket a 
bizottság előtt! 

Megnyitom a részletes vita első szakaszát. Ebben arról kell döntenünk, hogy a 
házszabály 44. § (1) bekezdésében foglalt feltételeknek eleget tesz-e az előterjesztés. 
Előterjesztő?  

 
MARUZSA ZOLTÁN államtitkár (Belügyminisztérium): Igen, eleget tesz. 
 
ELNÖK: Köszönöm. Bizottság? Kérem, szavazzunk erről! (Szavazás.) 6 igen, 

egyhangú. Megállapítottuk a megfelelőséget, és lezártuk a vita első szakaszát.  
Most megnyitom a vita második szakaszát. Ha minden igaz, ehhez kaptunk 

javaslatot arra nézve, hogy nyújtsunk be egy bizottsági módosító indítványt, amire 
vonatkozóan viszont meg kell állapítsam, ha jól látom - erre külön szeretnék 
rákérdezni -, hogy ez nem egy tartalmi módosító indítvány, hanem inkább csak jogi 
értelemben korrigált. Ez ilyen szépészeti, nyelvhelyességi pontosítás. 

 
MARUZSA ZOLTÁN államtitkár (Belügyminisztérium): Igen, ez pontosan így 

van. 
 
ELNÖK: De azért megkérdezem az előterjesztőt, hogy ezt támogatja-e. 
 
MARUZSA ZOLTÁN államtitkár (Belügyminisztérium): Igen, támogatjuk. 
 
ELNÖK: Egyetértenek azzal, hogy ez nem egy tartalmi módosítás, hanem inkább 

arra tettek javaslatot, hogy a bizottság nyújtson be egy ilyen jogi korrekciós szöveget? 
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MARUZSA ZOLTÁN államtitkár (Belügyminisztérium): Pontosan erről van szó. 
A módosítás valóban egy technikai, kodifikációs pontosításokat tartalmazó 
szövegjavaslat. 

 
ELNÖK: Azért kérdezem, tisztelt bizottság, mert ebben az esetben, ha felteszem 

azt a kérdést, hogy tisztelt bizottság, tudunk-e egyben dönteni… (Németh Szilárd 
István: Tudunk, igen. Nyomjuk!) Egyetért ezzel a bizottság? (Jelzésre:) Köszönjük, 
akkor viszont egyben fogunk dönteni. 

Határozathozatal 

Tisztelt Bizottság! Egyetértünk-e azzal, hogy benyújtsuk ezt a javaslatot? 
(Szavazás.) Hat igen szavazat. Egyhangú. Köszönöm szépen. Így be fogjuk nyújtani. A 
vitát lezárom. 

Támogatja-e a bizottság, hogy benyújtsuk a döntéseknek megfelelően elfogadott 
jelentését a bizottságnak, tehát a részletes vitát lezáró jelentést? Kérem, szavazzanak! 
(Szavazás.) Hat igen. Erről is döntöttünk. A vitát lezárom. 

Lezárjuk a részletes vitát? Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Nagyon szépen 
köszönöm. Istenem, ha minden ilyen egyszerűen menne! 

A jelentést benyújtsuk? Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm. 

Az ülés berekesztése 

Nagyon szépen köszönjük a részvételt. A bizottsági ülést bezárom. 
 

(Az ülés befejezésének időpontja: 16 óra 42 perc) 

  Kósa Lajos  
a bizottság elnöke 

 

Jegyzőkönyvvezetők: Podmaniczki Ildikó és Vicai Erika 
 
 


